

# 戏曲电影《白发娘亲》本月开拍

根据豫剧《白发亲娘》改编,编剧、导演、主要演员都是漯河人

本报讯(记者 郝河庆)“编剧、导演、主要演员、拍摄地点,包括投资方都是漯河的。”漯河市文化活动中主任杨君对记者说。8月3日,记者从漯河市新农村数字电影院线有限责任公司获悉,收到河南省广播电视局正式下发的《摄制电影许可证(豫影单证字[2016]第032号)》后,我市戏曲电影《白发娘亲》将在本月下旬开始拍摄,拍摄完成后将由国家广电总局数字电影节目中心向全国推广。

## 豫剧《白发亲娘》

“作为一名剧作家,要清楚自己肩上的担子和责任,要尽可能找到漯河的亮点,用自己掌握的艺术门类,通过戏剧手段,宣传漯河,为漯河的文化事业作出自己应有的贡献。”8月3日上午,漯河戏剧家协会副主席、剧作家、《白发亲娘》编剧余飞对记者说,2000年,时任市政协委员的他,作为市监察局特邀监察员,在参加全市行风评议活动时,见到和听到一些官员以自己的所谓政绩掩盖腐败的现象对他触动很大,使他萌发了要用戏曲形式,以母亲教育儿子的故事,去唤醒更多为官者的良知,唱响反腐倡廉的主旋律。

剧中故事发生在某农村,一批假玉米种导致全乡秋粮绝收。围绕假种子的推广责任和造成的后果,铺展母子情、兄弟情、夫妻情、干群情的多层次纠葛,成功塑造了老共产党员苦情、犯错误又幡然悔悟的基层干部李忆村的典型形象,紧紧抓住“当官要为民、为民才当官”这一共产党人的“官德观”,谱写了一曲震撼人心的正气歌。

## 筹拍戏曲电影

据了解,2002年,《白发亲娘》由漯河市豫剧团搬上舞台并参加当年省戏剧大赛,一举拿回剧本、演出、主要演员、舞美等八项金奖,后又陆续获全国“映山红”戏剧节金奖、省“五个一工程”奖、省“黄河戏剧大



豫剧《白发亲娘》舞台照。

图片由市豫剧团提供

奖”、省“政府奖”;该剧还于2004年赴京向中央领导汇报演出。同时,《白发亲娘》还被河南电视台拍摄为三集同名电视连续剧,在河南卫视等台多次播出,荣获省“五个一工程奖”、省影视“大河奖”银奖。

“《白发亲娘》有着较高的思想性、艺术性和观赏性,剧情跌宕起伏,主题思想鲜明,唱腔优美流畅,音乐别致动听、极具个性,既新颖又朴实,具有强烈的艺术冲击力和感召力。”当日,漯河市文化活动中主任杨君告诉记者:“更主要的是,《白发亲娘》是一部典型的反腐倡廉优秀豫剧,有很强的贴近性和时代气息,这也是拍摄成戏曲电影的原因。”

## 将向全国推广

据了解,漯河市新农村数字电影院线有限责任公司隶属于市文广新局,电影《白发

娘亲》由该公司计划筹资160万元进行拍摄。《白发亲娘》根据豫剧《白发亲娘》改编,突出本土元素;投资方为漯河市新农村数字电影院线有限责任公司;编剧、导演均为漯河人,主要演员为漯河人;外景地选在临颍县;根据剧情适时推介漯河企业产品。

据介绍,此次《白发娘亲》的导演王伟是漯河人,曾在漯河工作,现在是省话剧院著名导演。此外,主演张宝英、刘海功、张丽霞、司红彦、张淑惠等国家一级演员都来自我市,主创阵容强大。

据杨君透露,目前电影《白发娘亲》各项工作正在有条不紊地进行,国家广电总局和省广播电视局已颁发拍摄许可证,演员、乐队已经结合,唱腔正在录制,实景拍摄将于本月下旬开机,然后进入剪辑合成,预计春节前后全部完成。2017年上半年,该电影将通过国家广电总局数字电影节目中心面向全国推广。



## 志愿服务进行时

### 志愿者梁广辉 帮助别人 快乐自己



□文/图 见习记者 刘彩霞

从外地回到家乡,生活环境变了,但他乐于助人之心一直没有变。个人的力量虽然渺小,但他坚信“众人拾柴火焰高”。他就是河南星火团漯河分团负责人梁广辉。

## 爱心感染身边人

7月30日上午9时,在郾城区一所学校,记者见到了梁广辉。这次,他和团队的成员给孩子们带来了100本图书和100本作业本。

“我们经常来这所学校,所以和孩子们很熟。只要孩子们高兴、快乐,我们再苦再累都值得。”梁广辉说。

看着志愿者和孩子们在做游戏,在一旁的梁广辉不停地提醒和指导。游戏结束后,梁广辉给每个孩子分发西瓜,让他们解渴(如图)。

梁广辉的善举,感动了身边很多人,并纷纷要求加入到他的团队来。志愿者于敏杰就是其中一位。

“作为他的朋友,每天看他在朋友圈里发的各种爱心活动很受鼓舞。渐渐地,受他的影响,我也加入到他们的团队,奉献自己的一分力量。”于敏杰说。

## 希望汇集更多爱心

对于为何要做公益活动,梁广辉说,他也是受身边朋友的影响。

2012年,在甘肃工作的梁广辉,身边有不少同事和朋友在做公益活动。经过多次接触了解,梁广辉也逐渐被朋友的爱心和善举感动,之后就加入到当地的志愿者团队里。

2014年年底,梁广辉回到漯河工作后,加入到漯河公益顺风车协会继续做公益。每次出行前,他都会把自己的出行路线和时间发布在微信群里,以备让更多的同路人能及时看到。

2015年,梁广辉又加入河南星火团漯河分团。在这一年里,他和志愿者们走遍了漯河的三区两县。在关爱抗战老兵的活动中,他们走进农村抗战老兵的家里,进行帮扶和看望。夏天为环卫工人送去清凉,冬天为他们送去温暖。还和志愿者一起捐款,为我市一家敬老院里的老人更换凉席,发放毛巾、卫生纸、尿不湿等用品,并为敬老院购置了多台洗衣机。

“每个人的爱心看起来微不足道,但众人拾柴火焰高,我相信,只要我们大家都奉献出一点爱心,一点会汇集成大爱。”梁广辉说,希望能有更多的朋友加入到公益活动中来,汇集更多的爱心来帮助更多的人。



# 千把“防骗扇”分发给市民

本报讯(记者 王辉)8月3日上午,在市区柳江路东段一超市门口,不少居民都在抢一把小扇子,这把小扇子不仅能扇出凉风,还能学到防骗知识。

“天上不会掉馅饼,谨防中奖陷阱;网上购物需谨慎,退款不成要镇静;身体有病去医院,莫信电视宣传片;遭遇强贼有险恶,智斗保命为妙策;财不外露是关键,生

人上门多防范……你看看,这防骗知识多实用。”居民们对这些样式新颖的“防骗小扇子”纷纷点赞。

记者看到,这些小扇子的一面印的是卡通形象的民警,并附民警提醒:“诈骗常用伎俩”;扇子的另一面则是民警自编的“防盗抢骗百字诀”,告诉群众要做到不贪占小便宜,不轻易泄露个人信息、外出注意锁好门等安

全防范小常识,如果身边发生此类案件,要注意保护好证据并及时报警。

市公安局干河陈分局有关负责人说,现在正值夏季,正是“盗抢骗”高发时段,为了提高群众这方面的意识,就自制了1000把“防骗小扇子”,走入小区、超市等群众纳凉点发放,一方面能让群众用,另一方面还能让群众长知识。

# 提高识字兴趣 感受汉字之美

## 郾城区图书馆举办“快乐暑期小学生汉字听写英雄”大赛



本报讯(记者 朱红 通讯员 李晶)为引导学生正确理解和使用更多的汉字,提高他们的书写能力和阅读能力,郾城区图书馆利用暑期,开展“第三届快乐暑期小学生汉字听写英雄”大赛,旨在通过此次大赛,让孩子们享受书写方块字带来的别样快乐。

8月3日上午,郾城区图书馆“第三届快乐暑期小学生汉字听写英雄”大赛在该区文化艺术中心图书室拉开帷幕,来自漯河小学、郾城区实验小学、伊坪小学、岷山路小学的38名选手进行了角逐。

据了解,本次比赛根据报名情况,共分为4个小组,每组比赛分为2个回合,第一回合采取1对1淘汰制,两个1对1选手由抽签决定,胜出者参加第二轮比赛。选手须在规定时间内完成主持人提出的字或词语的书写,每个字或词语由主持人念三遍并解释其

意,参赛选手须在黑板上认真书写所听到的词语,书写错误者直接淘汰,胜出者进入终极PK。

比赛过程紧张又扣人心弦,选手们个个意气风发,在黑板上一撇一捺端端正正地写下一个个方块字,自信又有力。经过约两个小时激烈的角逐和评比,最终来自郾城区实验小学的潘殊琪和张家博,漯河小学的刘源和艾忆涵分别夺得儿童组和少年组的冠军。

参赛选手郭士铭的家长说:“通过这样的比赛,能够唤醒学生对汉字的尊重和传承,让学生感悟到汉字的深厚底蕴,规范书写汉字、保护汉字的意识,同时也激发了学生爱汉字、爱汉语、爱中国文化的爱国情怀,这样的活动举办得好,丰富了学生的暑假生活。”